

金砖峰会北京宣言：

敦促主要发达国家采取负责任的经济政策

中新社北京6月24日电 金砖国家领导人第十四次会晤6月23日至24日举行并发表北京宣言。宣言说，敦促主要发达国家采取负责任的经济政策，管控好政策外溢效应，避免给发展中国家造成严重冲击。

宣言指出，重申对多边主义的承诺，维护国际法，包括作为其不可或缺基石的《联合国宪章》宗旨和原则，维护联合国在国际体系中的核心作用，在此体系中各主权国家合作维护和平与安全，推动可持续发展，促进和保护民主、所有人的人权和基本自由，并基于相互尊重、正义、平等的精神加强合作。

宣言强调加强和改革多边体系，应使全球治理更具包容性、代表性和参与性，以促进发展中国家和最不发达国家，特别是非洲国家，更深入和更有意义地参

与全球决策进程和架构，并使全球治理更符合当代现实。

宣言指出，再次呼吁改革联合国主要机构。致力于为联合国安理会改革相关讨论注入新活力，继续努力振兴联合国大会，并加强联合国经社理事会。中国和俄罗斯重申重视巴西、印度和南非在国际事务中的地位和作用，支持其希望在联合国发挥更大作用的愿望。

宣言重申各国应本着平等相待和相互尊重的原则开展合作，促进和保护人权与基本自由。同意继续以公平、平等的方式同等重视和对待包括发展权在内的各类人权。同意在金砖国家及联合国大会、人权理事会等多边框架下就共同关心的问题加强合作，认为需要以非选择性、非政治性和建设性方式促进、保障及实现各国

人权，避免双重标准。

宣言强调全球经济治理对各国确保可持续发展至关重要，进一步忆及支持新兴市场和发展中国家拓展和加大参与国际经济决策和规则制定进程。重申支持二十国集团在全球经济治理中发挥领导作用，强调二十国集团应保持完整、应对当前全球性挑战。呼吁国际社会强化伙伴关系，强调要推动世界经济走出危机，实现强劲、可持续、平衡和包容的疫后经济复苏，必须加强宏观政策协调。敦促主要发达国家采取负责任的经济政策，管控好政策外溢效应，避免给发展中国家造成严重冲击。

宣言说，重申支持以世界贸易组织为代表的开放、透明、包容、非歧视和以规则为基础的多边贸易体制。呼吁世贸组织

所有成员避免采取违反世贸组织精神和规则的单边主义和保护主义措施。强调当务之急是尽快启动上诉机构成员遴选程序，以恢复具有约束力的、两级审理的世贸组织争端解决机制。宣言重申支持一个以份额为基础且资源充足的国际货币基金组织为中心的强劲、有效的全球金融安全网。

宣言指出，新冠肺炎疫情给人类带来严重冲击和困难。复

苏不均衡加剧全球不平等。全球经济增长动能减弱，经济前景有所回落。敦促主要发达经济体采取负责任的经济政策，管控好政策溢出效应，避免给发展中国家造成严重冲击。鼓励多边金融机构和国际组织在凝聚全球关于经济政策共识和防范经济扰乱和金融碎片化系统性风险方面发挥建设性作用。欢迎加快落实2030年可持续发展议程的举措。(完)



2016年9月4日，金砖国家领导人非正式会晤在杭州举行，国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。新华社记者姚大伟摄

普京：G7不负责任的政策 导致世界通胀高企

中新网6月25日电 据俄罗斯卫星通讯社24日报道，俄罗斯总统普京表示，世界通货膨胀水平的急剧增高是七国集团(G7)多年来不负责任的结果，而不是因

为俄罗斯特别军事行动。

据报道，普京强调，世界通胀高企是多年来七国集团不负责任的宏观经济政策所致。

近几个月，美国

通胀水平连创新高，美国总统拜登试图将此归咎于俄罗斯。此外，欧洲多国民众近期也因通货膨胀、能源价格飙升而苦不堪言。



资料图：俄罗斯总统普京。